
県有林に関するアンケート調査 

 

令和７年２月 

山梨県林政部県有林課 

 

 県民の皆様が県有林に対しどのような意識を持っているか調査し、今後の森

林経営の参考にさせていただくためアンケート調査を実施しました。 

 

１ アンケートの実施期間 

  令和６年１１月 

 

２ 回答数 

  県民 ４００人 

  



３ 集計結果 

 

〈回答者情報〉 

【SC１】あなたの年齢をお答えください。 

 

 

 

【SC２】あなたのお住まいの地域をお答えください。 
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甲府市
富士吉田市

都留市
⼭梨市
大月市
韮崎市

南アルプス市
北杜市
甲斐市
笛吹市

上野原市
甲州市
中央市

市川三郷町
早川町
身延町
南部町

富士川町
昭和町
道志村
⻄桂町
忍野村

⼭中湖村
鳴沢村

富士河口湖町
小菅村

丹波⼭村
その他



〈設問〉 

【Q１】あなたの職業をお答えください。※複数お勤め先がある方は、主要なも

のをお選びください。 

 

 

 

 

【Q２】あなたの家族構成をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.5 7.5 12.3 16.5 6.3 12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社員・団体職員 農林⽔産業 自営業
家事専業（主婦・主夫など） 学生 パート・アルバイト
公務員 その他︓ 無職

20.8 25.0 47.0 5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり暮らし 夫婦のみ 親と子（二世代） 親と子と孫（三世代） 兄弟・姉妹 その他︓



【Q３】あなたと森林との接点についてお尋ねします。あてはまるものをすべて

選んでお答えください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8

6.0

30.0

0.8

6.0

11.8

3.3

7.8

0.3

55.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

森林を所有しており、林業経営をしている

森林を所有しているが、経営はしていない

森林が近くにある

林業・⽊材産業関係者である

森林に関わる仕事をしている⼈を知っている、
または話したことがある

⼭登りや⼭菜採りなど森林を散策する

森林ボランティア活動に参加したことがある

⼭梨県産の⽊材が使われているのを⾒たことがある

その他︓

森林との接点はない



【Q４】あなたは、日常の生活の中で、森林でどのようなことを行いたいと思い

ますか。あてはまるものをすべて選んでお答えください。（いくつでも） 

 

その他の回答 

・狩猟 

・バーベキュー 

・林道ツーリング 
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8.0

6.5

8.0

4.3

2.5

0.8

47.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼼身の健康づくりのための森林内の散策やウォーキング

森林の中でのランニング

森林の中での自転⾞による⾛⾏

森林の中での⾳楽鑑賞及び芸術鑑賞などの⽂化的活動

森林の中での自然を活⽤した保育・幼児教育

森林に囲まれた環境にあるオフィスでの仕事やワーケーション

森林の中でのヨガや瞑想

企業や団体が⾏う森林の中での研修への参加

林業やガイドなど森林に関わる仕事

その他︓

特にない



【Q５】あなたは、森林にどのような働きを期待しますか。あてはまるものをす

べて選んでお答えください。 

 

 

 

 

 

 

【Q６】県有林についてお尋ねします。山梨県の森林の約半分は県が管理する県

有林です。あなたは、このことをご存じですか。 

 

 

 

 

55.8

55.0

50.5

48.3

46.3

37.8

24.0

28.0

29.0

0.3

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

二酸化炭素を吸収することにより、地球温暖化防止に貢献する働き

⼭崩れや洪⽔などの災害を防止する働き

⽔資源を蓄える働き

空気をきれいにしたり、騒⾳をやわらげる働き

⼼身の癒やしや安らぎの場を提供する働き

貴重な野生動物の生息・生育の場としての働き

住宅⽤建材や家具、紙などの原材料となる⽊材を生産する働き

自然に親しみ、森林と⼈との関わりを学ぶなど教育の場としての働き

きのこや⼭菜などの林産物を生産する働き

その他︓

特にない

26.0 74.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない



【Q７】県有林の多くは、明治 44 年に、大水害からの復興に役立てるよう、皇

室からいただいたもの（恩賜林）です。あなたは、このことをご存じですか。 

 

 

 

 

【Q８】県有林の人工林の多くは収穫の時期を迎えています。収穫の時期を迎え

た木材は適切な管理のもとに伐採し、木材資源を活用しています。このことを

ご存じですか。 

 

 

 

 

【Q９】県有林は人工林を伐採した後、再び苗木を植え付け、持続的な森林資源

の活用を行っています。あなたは、このことをご存じですか。 

 

 

 

 

 

 

24.8 75.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない

19.3 80.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない

33.0 67.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない



【Q１０】FSC®認証についてお尋ねします。あなたはこのマーク（FSC マーク）

を見たことがありますか。 

 

 

 

 

【Q１１】あなたは FSC マークについてどの程度知っていますか。（Q１０で「見

たことがある」と回答した方が対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.5 82.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾒たことがある ⾒たことがない

5.7 17.1 25.7 51.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他⼈に説明できるくらい詳しく内容を知っている 名前だけではなく内容を知っている

⾒たことがあり名前を知っている ⾒たことはあるが名前は知らない



【Q１２】あなたは FSC マークをどこで最初に知りましたか。（Q１０で「見たこ

とがある」と回答した方が対象） 

 

その他の回答 

・林務環境事務所 

 

 

 

【Q１３】FSC マークは、認定を受けた独立した第三者機関によって認証された

製品につけられるマークです。このマークは、持続可能な森林管理を行ってい

ることを証明するもので、森林の生物多様性を守り、地域社会や先住民族、労働

者の権利を保護しながら生産された製品に付与されます。あなたは、同じよう

な商品で FSC マーク（認証ラベル）のついた商品とついていない商品があった

場合どちらを選びますか。 

 
その他の回答 

・品質と価格差による 

24.3 18.6 4.3 2.9 7.1 8.6 2.9 28.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小売店（スーパー、コンビニ、ホームセンターなど） インターネット
テレビ SNS
セミナー/イベント 学校の授業、職場
雑誌や書籍、新聞 飲食店
その他︓ 覚えていない、忘れた

17.3 2.3 47.3 32.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

マーク（認証ラベル）付きの商品を購入する マーク（認証ラベル）の付いていない商品を購入する
マーク（認証ラベル）の有無は気にしない 商品のジャンルによる
その他︓



【Q１４】あなたは山梨県県有林が、「FSC 認証（FM 認証）」を取得していること

をご存じですか。 

 

 

 

 

【Q１５】山梨県では県有林の FSC 認証について、ホームページや SNS で発信し

ています。このことをご存じですか。あてはまるものをすべて選んでお答えく

ださい。（いくつでも） 

 

 

 

 

【Q１６】「カーボン・オフセット」についてお尋ねします。あなたは「カーボ

ン・オフセット」についてご存じですか。 

 

 

9.0 91.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない

5.8

2.5

4.0

88.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ホームページで⾒たことがある

SNSで⾒たことがある

ホームページやSNSで⾒たことはないが、知っている

知らない

2.0 13.5 30.8 53.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他⼈に説明できるくらい詳しく内容を知っている 名前だけではなく内容を知っている

聞いたことがあるが内容は知らない 聞いたことがない



【Q１７】「カーボン・オフセット」とは、日常生活や経済活動の中で避けること

のできない温室効果ガスの排出について、どうしても削減できない量を、他の

場所での削減活動や吸収活動によってオフセット（埋め合わせ）する取り組み

のことです。あなたは、企業や個人による温室効果ガスの削減活動について関

心がありますか。 

 

 

 

 

【Q１８】「J-クレジット制度」についてお尋ねします。あなたは「J-クレジット

制度」についてご存じですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.5 40.8 36.0 15.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても関⼼がある まあ関⼼がある あまり関⼼がない 全く関⼼がない

5.0 12.5 80.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他⼈に説明できるくらい詳しく内容を知っている 名前だけではなく内容を知っている

聞いたことがあるが内容は知らない 聞いたことがない



【Q１９】「J-クレジット制度」とは、省エネ設備の導入や再生可能エネルギーの

活用による CO2 の排出削減量や適切な森林管理による CO2 の削減・吸収量を、

クレジットとして国が認証する制度です。あなたは山梨県県有林が「やまなし

県有林活用温暖化対策プロジェクト」として、J－クレジットを取得し、販売し

ていることをご存じですか。 

 

 

 

 

【Q２０】カーボン・オフセットの取り組みでは、クレジット付の製品を購入し

たり、クレジット付のサービスを利用することで、消費者自身も日常生活に係

る排出量をオフセットすることができます。あなたは、同じような商品でクレ

ジットのついた商品とついていない商品があった場合どちらを選びますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.8 93.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない

15.0 42.0 41.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

クレジット付きの商品を購入する クレジットの付いていない商品を購入する
クレジット付加の有無は気にしない 商品のジャンルによる
その他︓



【Q２１】あなたは、今後、県有林の森林経営に何を望みますか。あてはまるも

のをすべて選んでお答えください。（いくつでも） 

 

その他の回答 

・関わる人の生活の安定 

・黒字化 

・無駄に税金を投入しないこと 

・管理されていない私有林の買い取り 

・災害の防止 

・花粉症になりにくい木へのシフト 

・税を投入しなくても済むような健全経営 

 

 

38.8

28.5

14.0

21.0

21.3

1.8

44.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県内林業の中核として、
利⽤期を迎えた森林資源の循環利⽤の推進

FSC認証に基づき、環境・社会・経済の調和した持続可能な森
林管理の推進

レーザ計測等を活⽤した、森林情報のデジタル化の推進

ICT等の先端技術を現場レベルで活⽤し、林業の効率化や省
⼒化等を図る「スマート林業」の推進

J－クレジット制度等を利⽤した脱炭素の取り組みの推進

その他︓

特にない


